



Митрополит Иларион: В любую минуту нашей жизни мы должны прибегать к Богу

19 сентября 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Успенском соборе столицы Венгрии. По отпусте литургии владыка Иларион обратился к молящимся с проповедью, в которой напомнил слова преподобного Исаака Сирина о любви Божией к человеку:

Дорогие собратья сослужители, дорогие братья и сестры!

Я очень рад совершить богослужение в этом святом храме – Успенском кафедральном соборе города Будапешта.

Господь судил мне шесть лет быть правящим архиереем Венской и Австрийской епархии, а также управлять Венгерской епархией, совершать богослужения в этом соборе и других храмах епархии. За эти годы более семидесяти раз я приезжал из Вены в Будапешт, чтобы пообщаться с вами, вместе помолиться и совершить в этом святом храме Божественную литургию.

Сегодня Господь судил мне нести иное служение, но добрая память о Венгрии, о Будапеште, об этом святом храме и обо всех вас всегда хранится в моем сердце. Мне радостно видеть духовенство собора, радостно видеть среди молящихся многих из тех, кого я знаю лично, а также и новых прихожан. Я хотел бы всем вам пожелать самого главного: никогда не терять веры в Бога, любви к Богу и надежды на Бога.

Есть в жизни человека незыблемые ценности: могут изменяться внешние обстоятельства жизни, человеку может быть лучше или хуже, но эти ценности остаются вечно неизменными. К таким ценностям относятся, прежде всего, заповеди Божии. И как Сам Господь является вечным и не изменяющимся, так не меняются и Его Божественные заповеди. Меняются времена, люди, обычаи, мода, а заповеди Божии остаются неизменными, и Сам Господь, вечный и неизменный, всегда любящий человека, не отвращающийся от грешника, является тем краеугольным камнем, на котором каждый из нас должен строить здание своей жизни.

Об этом писали многие святые отцы, в частности, преподобный Исаак Сирин. Этот святой напоминает нам о том, что человек может отвернуться от Бога, но Бог никогда не отворачивается от человека, Он всегда любит человека Своей абсолютной и неизменной любовью, независимо от

того, любит ли человек Бога, следует ли Его заповедям. Преподобный Исаак говорит, что было бы неправильно и даже богохульно считать, что Господь может перестать любить человека, если тот совершает грехи. Поэтому всякий раз, когда перед нами стоит выбор, совершить или не совершить грех, мы должны вспомнить о Боге, – не о том, что Господь накажет нас за этот грех, а о том, что Он любит нас и не хочет, чтобы мы грешили против Него. В любую минуту нашей жизни, вне зависимости от того, что мы сделали, в каком состоянии находимся, мы можем и должны прибегать к Богу.

Я желаю всем нам, чтобы мы помнили о любви Божией к человеку, никогда не забывали о храме, который является местом встречи с Богом, старались как можно чаще приступать к причащению Святых Христовых Таин, потому что через это таинство Господь соединяется с нами, и мы соединяемся с Ним не только духовно, но и телесно.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56676/>